

9月24日 常年期第廿五週星期六（雙數年）

路 9:43-45

當眾人驚奇耶穌所作的一切時，他向自己的門徒說：「你們應謹記這些話：人子將要被交於人的手中。」但他們不明瞭這話，這話為他們還是蒙蔽著，他們仍不能了解；他們又怕問他這話的意思。——上主的話。

反省

當耶穌彰顯大能的時候（逐出孩子身上的邪魔），群眾都很驚奇，大家把注意力放在祂的光榮和大能上，然而耶穌關心的卻是祂的使命。所以，祂再次向門徒預告自己將要被交在人的手中。

在門徒經歷過耶穌的光榮（顯聖容）、大能（驅魔）之後，祂立即告訴門徒祂將要受苦受難，因為祂要他們明白，祂必須經過十字架的苦難，才能彰顯更大的光榮和大能。

當耶穌第二次預言自己的受難時，門徒仍然詫異於這位大有能力、剛剛逐出邪魔的默西亞怎麼可能被交在人的手中。經文說他們「怕問他這話的意思」，正表示他們是知道耶穌將要被害受難，但他們的不明白也反映出耶穌對他們的指責是正確的：「無信而敗壞的世代」（路 9:41），即不願意接受耶穌的死亡，不願意相信默西亞可以透過死亡拯救萬民。

當時，門徒可能對耶穌還有許多不設實際的幻想，以為默西亞是來推翻羅馬統治。耶穌預言自己的死亡意味他們理想的破滅，以致他們不敢要求耶穌澄清，好像害怕他們的恐懼最終會發生。

耶穌所做的事，讓當時很多以色列人詫異，包括門徒，雖然伯多祿、雅各伯和若望，曾在山上親睹耶穌顯聖容，又聽見耶穌預言在耶路撒冷將要成就的事，還是不明白箇中意思。

實踐

耶穌要門徒明白舊約所應許的默西亞到底是怎麼一回事，雖然有伯多祿宣認祂的身份：「天主的受傅者」，但門徒還不知道耶穌真正要做的事情。回頭看我們，是否比當時的猶太人、門徒更好呢？我們不也是只求平安，卻不想背起十字架跟隨耶穌嗎？所以，我們要常常省察，記得我們都是軟弱的，需要天主的憐憫；更要求主幫助我們明白天主的旨意，並且努力奉行。

是日金句

「我們的救主耶穌基督毀滅了死亡，藉著福音彰顯了不朽的生命。」

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=QX-w3I9NbLA>